Часть 24

Проповеди по Библии Майкл Итон Евангелие от Марка В поисках плода (11:1–26)

Последняя неделя земной жизни Иисуса В истории, которую описывает Марк, наступает воскресенье. Всего шесть дней остается прожить Иисусу на этой земле как человеку. В отрывке Евангелия от Марка 11:1–15:47 описана последняя неделя жизни Иисуса на Земле.

Иисус провозглашает Себя Царем Израиля Иисус провозглашает Себя Царем Израильским, исполнением пророчества Ветхого Заветаш₁.

□1 11:1–11

Что здесь происходит? Неужели Иисус заранее договорился о том, что одолжит молодого осла? Или же Он получил сверхъестественное знание от Отца, а некто верующий из деревни в свою очередь указание свыше, что нужно подготовить это животное? В воскресенье ученикам предстоит отправиться в деревню, находящуюся по дороге в Иерусалимш₁. Там они найдут молодого осла, которого должны привести к Иисусу. Если кто-то будет расспрашивать их, им следует ответить, что «он надобен Господу» 🕮 г. Иисус обещает вернуть осленка. Все происходит так, как сказал Иисус (11:4-6). Они покрывают осленка своей запасной одеждой, и когда Иисус въезжает в Иерусалимш₄, они постилают перед Ним на дорогу свои одежды и ветви деревьевш₅. Люди на улице кричат «Осанна!», что дословно означает «Пожалуйста, спаси!». Однако со временем это слово приобрело иной смысл — «Слава Богу». Они выкрикивали то, во что они верят: Иисус пришел во Имя Бога, Он принес Царство Божье, Он — обещанный Богом Сын Давидовш₀. Иисус пришел к храму и остался там, наблюдая за происходящимшт. Территорию возле храма использовали торговцы. Для них храм был удобным местом продажи своего товара. Иисус пока ничего не предпринимает. Он внимательно наблюдает, прежде чем начать действовать. В то же самое время Он ясно дает понять, что Он пришел в Иерусалимша.

Иисус видит, что Израиль не приносит Богу плода

Иисус видит, что Израиль не приносит Богу плодаш₁. Для израильского народа средоточием его религии был храм. В понедельник утром по дороге в храм Иисус захотел есть. Он идет мимо смоковницы с пышной листвой. Хотя время сбора урожая смокв еще не пришло, из-за пышной листвы кажется, что на дереве должны быть плоды. Но листва обманчива. Иисус проклинает смоковницу.

Это необычная история. Но ее следует понимать как своего рода притчу, в которой происходит реальное чудо. Иисус приближается к храму. Израиль громко заявляет о своей религиозной жизни. Религиозная «листва» действительно очень пышная. Израиль утверждает, что является Божьим народом, который представляет Его в этом мире. На самом же деле Иисус знает, что среди них Он не найдет никакого плода. Несмотря на все религиозные заявления Он знает, что по приходу в Иерусалим не найдет там проявления веры.

Иисус сотворил чудо со смоковницей ради Своих учеников, чтобы они увидели притчу в действии. Он хочет, чтобы они знали, что религиозность, выставленная напоказ и не приносящая Богу плода, попадает под Божье проклятие.

Иисус очищает храм **Иисус очищает храм.** Три года назад Он сделал то же самое. Иисус уже был в храме. И в этот понедельник Он знает, что должен сделать. Он силой выгоняет торговцев, для которых храм стал базарной площадьюш1.

□1 11:15–16 □2 11:17

В этот раз многие поддерживают Иисуса. К Нему относятся, как к Мессии Израиля. И в тот момент в храме Он мог делать все, что захочет. Он настаивал на том, что центром жизни верующего должна быть не торговля, а молитваш².

Можно подумать, что представители религиозных властей Израиля обрадуются тому, что территория храма теперь очищена. Однако на

□1 11:2

□2 11:3

□3 11:4 - 6 □4 11:7A

ш₅ 11:7Б–8

□6 11:9 - 10

□7 11:11

△8 11:11

□1 11:12–14

@₁ 11:18

Принципы веры

легко схватить Его.

1. Держись за верность Бога

На следующий день, **во вторник**, когда Иисус снова идет в Иерусалим, Его ученики видят, что смоковница «засохла до корня» ш1. Иисус использует эту возможность, чтобы объяснить Своим ученикам принципы веры.

самом деле теперь они прилагают еще больше усилий, чтобы избавиться

от Иисусаш1. С наступлением вечера Иисус снова выходит из города, чтобы иудейские власти не смогли схватить Его. Его сложнее арестовать, если Он ночует в палатках вместе с паломниками в окресностях Иерусалима. На самом деле Иисус останавливается в доме в Вифании (как написано в Евангелии от Иоанна). Там иудейским властям не так

□1 11:20-21

- 1. Держись за верность Бога. Обычно 23-ий стих переводится, как «Имейте веру Божию». Но другой вариант перевода — это «Держитесь за верность Бога». Дословный перевод этой фразы звучит так: «Имейте (или держитесь) веру (или верность) Бога». На самом деле это сводится к одному и тому же. Иметь веру в Бога и держаться за верность Бога — абсолютно одинаковые понятия. Однако я думаю, что предложенный мной перевод лучше передает основную мысль. Вера — это не натренированное качество, которое у нас есть. Люди говорят: «Тебе нужно иметь веру», и конечно они правы. Но звучит это так, будто вера является какой-то положительной чертой или качеством характера, которая должна быть присуща каждому. Нет, вера — это не положительная черта характера каждого человека. Верить — значит видеть, что Бог верен. Вера — это простое понимание того, что Бог сдержит Свое Слово. Мы можем полностью положиться на Него и быть уверены, что Он абсолютно точно сдержит данное Слово. Верить значит держаться за верность Бога.
- 2. Молись согласно своим убеждениям
- **2. Молись согласно своим убеждениям.** 23-ий стих является очень важным стихом. Давайте внимательно рассмотрим его. Здесь встречается слово «если».

Создается впечатление, будто половина церкви игнорирует этот стих (Марка 11:23), а другая половина либо неправильно использует его, либо применяет, как своего рода технику получения от Бога всего что угодно.

Этот стих не описывает способ, позволяющий нам называть все, что мы захотим, и требовать это у Бога. Люди, которые учат этому, на самом деле не могут «называть и требовать» всего, чего только захотят. Ни воскресшее тело, ни новое небо и земля — ничто из этого не приходит по одному их слову. Их желания не исполняются мгновенно, а некоторые их желания и вовсе никогда не исполнятся. Сторонники метода «Назови и потребуй» зачастую сильно преувеличивают значение слов этого стиха, что противоречит не только тому, что мы наблюдаем в реальной жизни, но и истинному его значению.

В этом стихе звучит слово «если...». «Если» — это важное слово. «Если кто скажет горе сей: поднимись и ввергнись в море, и не усомнится в сердце своем, но поверит, что сбудется по словам его, — будет ему...». Важным словом здесь является слово «если»: если кто-то сможет сказать горе «поднимись» и при этом не засомневаться.

В нашей жизни бывают такие моменты, когда мы знаем волю Божью и можем молиться о чем-то с полной уверенностью. Но так бывает не всегда. Не все молитвы произносятся с такой сильной верой. Порой мы молимся, не зная точно, какова воля Божья. Но **если** мы видим, что можем молиться с полной уверенностью в том, что произойдет вскоре, то обязательно получим ответ на свою молитву.

Майкл Итон, Ph.D. (1942-2017) признан одним из ведущих богословов международного масштаба. Он известен как автор многих книг, проповедник и учитель Библии. Майкл родился в Великобритании, но последние годы своей жизни провел в Кении. Майк принял гражданство этой страны и многие годы был лидером церковной общины Chrisco Fellowship в Найроби. Его книги «Проповеди по Библии» пользуются популярностью во всем мире и заслужили признание благодаря простоте, ясности и доступности изложенного материала в сочетании с академическим знанием предмета. Некоторые из его работ переведены на русский язык и подготовлены в доступном формате для индивидуальных и групповых занятий. Книги, относящиеся к Новому Завету были переизданы на английском языке в одном томе под общим названием Branch Commentary. Подробнее о проекте: www.slices.org.uk/SlicesinOtherLanguages.html